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TELC SINAVLARI STANDARTTIR

* Standardize dil sinavlarinin vazgecilmez bir
ozelligi, katilumcilarin nasil bir sinavla
karsilasacaklarimi bilmeleridir.

*Deneme sinavi; sinava Katilmak isteyenleri sinavin
amaclari, sorulari, gorevleri, alt testlerde
ongorulen zamanlama, degerlendirme olc¢utleri ve
sinavin uygulanmasindaki surecler hakkinda
bilgilendirir.

« MODEL SINAVLAR Ucretsiz olarak indirilebilir.



SINAV NASIL YAPILANDIRILIR?

*Sinav yazih ve sozlU bolimden olusur.

* Yazili bOlUm 3 saat 20 dakika surer.

*S0zIU sinavdan Once hazirlanmaniz i¢in 20
dakikaniz var.

«SOzIU siav 2 Kisi icin 16 dakika surer.



* Telc C1 sertifikasim alabilmek icin, katihmeinin en
az 128 puana ulasmasi gerekmektedir.

* Hem s0zlU hem de yazili sinavda en yUksek puanin
%60’1mna ulasilmali; bu da s6zllU sinavda 29 puan,
yazili sinavda 1se 99 puandur.

Simavi gecmek icin her 1kl bolumden en az %60
basarilh olmak gerekiyor.



telc Deutsch C1 Hochschule

Prifungsteil  Ziel Aufgabentyp Punkte ~ jZeitin
l- 1 Leseverstehen
1 Textrekonstruktion 6 fuordnungsaufgaben 12
2 Selektives Verstehen 6 Zuordnungsaufgaben 12
3 Detsilvarstehen 11 Aufgaben richtig/falsch/
nicht im Text 22
Globakerstehen 1 Makroaufgabe 2 90
48
HE 2 Sprachbausteine
@ []
5
5 1 Grammatik und 22 derMehrfachwahlaufgaben 22
E Lexik 20
;.’E Pause 20
E
@
o 3 Harverstehen
1 Globakerstehen 8 Zuordnungsaufgabean 8
2 Detailverstehen 10 3er-Mehrfachwahlaufgaben 20 e A0
3 Informationstransfer 10 Informationen ergarzen 20 -
48
’ 4 Schriftlicher Ausdruck
&
Text schreiben 48 0




Mindliche Priafung

Vorbereitungszeit 20

) out

1A
1B

5 Mindlicher Ausdruck

Prasentation Prifungsgesprach mit zwei &
Zusammenfassung/ oder drei Teilnehmenden A
Anschlussfragen

Diskussion 6

Punkte fiir sprachliche 16
Angemessenheit 30

48




=
L= b
<=
L= b
et
L=
=
L= b
=
s )
L=
s B
—

90 Minuten Leseverstehen und Sprachbausteine

Leseverstehen, Teil 1

L esen Sie den folgenden Text. Welche der Satze a—h gehoren in die Liucken 1-67 Es gibt jeweils nur eine
richfige Losung. Zwei Satze konnen nicht zugeordnet werden. Markieren Sie lhre Losungen fur die
Aufgaben 1-6 auf dem Antwortbogen.

L iicke (0) ist ein Beispiel.

Der Fachbereich Informatik der Technischen Universitat hat ein Computer-Museum namens ,Arithmos*
eingerichtet. Im Ausstellungsraum finden Sie eine Informationstafel mit folgendem Text:

Vom Abakus bis zur Z3

Im Jahre 1623 entwickelte Wilhelm Schickard, deutscher Astronom und Mathematiker, die
erste Rechenmaschine. 0 Nicht viel spater, im Jahre 1644, stellte der franzésische

— - p— -~ p—




Leseverstehen

Leseversiehen, Teil 1

Lesen Sie dan fodgenden Text. Welche dar Satze a-h gehdren in die Ldoken 7-67 Ex gilt jeweils nur aine
nchiige Lasung Zwai S&7a kdnnen nicht zugeordnet wardern: Markieren Sie fhre Lisungen fir die
Aufgaben 1-6 suf dam Amtwartbogan.

Liicke () ist ein Beispiel.

Der Fachbereich Informatik der Technischen Universitat hat ein ComputerMuseum namens Arthmos®
aingerichtet Im Ausstellungsraum finden Sie eine Informationstafel mit folgendam Taxt:

Vom Abakus bis zur Z3

Im Jahre 1623 entwickeltia Wilhalm Schickard, deutscher Astronom und Mathematiker, dia
erste Rechenmasching. 1] Nicht viel spater, im Jahre 1644, stellte der franzdsische
Mathematiker und Philosoph Blaise Pascal ebenfalls eine Hechenmaschine fertig.

1 Sain Modell war Ende des 17. Jahrhunderts funktionsfahig.

Charles Babbaga — suf dem Wag zur Programmiarung

Mit diesen ersten Rechenmaschinen konmte man jedoch nur diejenigen Rechenoperationen
durchfiihren, fur die die Maschinen konstruiert worden waren. 2 Erst viel spater
konnte Charles Babbage, Erfinder und Professor in Cambridge,
diese Lilcke zundchst theoretisch schiieBen. Er entwickelte 1833
erstmals konkrete Plane fir einen volistandig programmierbaran
Rechenautomaten und nannte ihn ,Analytical Engine®.

3 Mit Hilfa von Lochkarten konnten beliebige Befehle
in ebenfalls beliebiger Reihenfolge und beliebigem Umfang
ausgefihrt werden. Neben den eirzelnen Lochkarten soliten
Kombinationskarten eingesetrt werden. 4 Neben
den vier Grundrechenarten solite auch das Wurzelzishen maglich
sein. Die Maschine war so konstrulert, dass sich vierzigstellige
Zahlen mit ihr berechnen lassen konnten. Babbage konnte seine
Plane aus finanziellen Griinden jedoch niemals in die Realitat
umsetzen.

] Dennoch waren Babbages Konstruktionan so klar
und dberzeugend, dass aus heutiger Sicht gesagt werden kann, dass diese Plane der Grundstein
filr unsere Computer waren.

Beispiel:

z Mitihr lieBen sich Operationen in den vier Grundrechenarten durchfihren.

Diese Konstruktion aus dem 19. Jahrhundert kann als der direkte Vorlaufer unserer heutigen
Computer angesahen werdan.

Diese sollten die Anzahl der Wiederholungen steuern, die jede einzelne Lochkarte durchiguft

Wenn eine Nadel durch die Karte ging, wurda ein Stromkreis geschlossen und ein elektrischer
Zahler bedient.

Dann war der erste Rechner, der programmgesteuart funktionierte, reif

MNachtraglicha Anderungen waren also nicht maglich, denn die hochkomplexe Mechanik lieB diesa
nicht zu.

Moch graBere Zahlen konnten im Speicher aufbewahrt werden, um sie anschiiefiend z. B. zu
dividieran und als vierzigstellige Zahl auszugaben.

SchiieBlich arbeitete im salben Jahrhundert auch der deutsche Universalgelehrte Gottfried Wilhelm
Leibniz an einer Rechenmasching.

Seine Rechenmaschine blieb also ein theoretisches Konstrukt, dessen Funktionsfahighkeit sich
nicht empirisch dbarprirfen lied.

Leseverstehen
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90 Minuten Leseverstehen und Sprachbausteine

Leseverstehen, Teil 2

L esen Sie den folgenden Text. In welchem Textabsaiz a—e finden Sie die Antworten auf die Fragen 7127
Es gibt jeweils nur eine richtige Losung. Jeder Absatz kann Antworten auf mehrere Fragen enthalfen.
Markieren Sie lhre Losungen fur die Aufgaben 7-12 auf dem Antwortbogen.

Beispiel:
In welchem Abschnitt ... OO o@D
0 will der Autor durch reine Fakten informieren? a b ¢ d e



10

=
@
<=
v B
i
£
.
@
=
Lo b
oo
v B
e

90 Minuten Leseverstehen und Sprachbausteine

Leseverstehen, Teil 3

[ esen Sie den folgenden Text und die Aussagen 13-23. Welche der Aussagen sind richtig (+), falsch (=)
oder gar nicht im Text enthalten (x)? Es gibt jeweils nur eine richtige Losung. Markieren Sie lhre Losungen

fur die Aufgaben 13—23 auf dem Antwortbogen.

Mehrsprachigkeitistinderzunehmend globalisiertenWelt ein Muss. Lernen Kinderin derfruhkindlichen
Phase Sprachen besonders leicht oder konnen Erwachsene dies ebenso gut? Forscher streiten sich.

Mit Immersion tauchen Kinder schon im Alter von zwei bis sechs Jahren in Fremdsprachen ein.

Ohne Schulunterricht beherrschen sie diese spater wie eine zweite Muttersprache. Bei Immersion
[P [ || | [N—— | U N U T S (R . ) U RN [ [ ¥ S | S N i —— E—



Welche der Uberschriften a, b oder c trifft die Aussage des Textes am besten? Markieren Sie lhre Losung
fur die Aufgabe 24 auf dem Antwortbogen.

24 a Fremdsprachenunterricht in deutschen Kindergarten
b ,Sprachbad” im Kindergarten
¢ Der Beqriff der Immersion



90 Minuten Leseverstehen und Sprachbausteine

o0 _
] Sprachbausteine

Lesen Sie den folgenden Text. Welche Losung (a, b, c oder d) ist jeweils richtig? Markieren Sie lhre
[ 6sungen fiir die Aufgaben 256—46 auf dem Antwortbogen. Liicke (0) ist ein Beispiel

LB
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= Neue Ergebnisse aus der Altersforschung

<=

o Die Lebenserwartungin ___ 0 Industrielandern steigt rasant. Halt dieser Trend

= 25 ,wirdjedes 26  Baby lber hundert Jahre alt werden, prognostizieren

- Forscher. Auch die Gesundheit ___ 27 wird sich demnach stark verbessern.

Im 20. Jahrhundert stieg die Lebenserwartung in den meisten Industrielandern
28 30 Jahre. Selbst wenn diese Entwicklung stagnieren ___ 29, werden
drei von vier heute geborenen Babys mindestens 7b Jahre alt. 30  zum
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40 Minuten Horverstehen

o Hérverstehen, Teil 1

Sie horen die Meinungen von acht Personen. Sie horen die Meinungen nur einmal. Entscheiden Sie beim
Héren, welche Aussage (a—f) zu welcher Person (Sprecher/-in 1-8) passt. Zwei Aussagen passen nicht.
Markieren Sie lhre Losungen fur die Aufgaben 47—54 auf dem Antwortbogen.

Lesen Sie jetzt die Aussagen a—j. Sie haben dazu eine Minute Zeit

a Viele Studierende wohnen lieber allein, obwohl es relativ teuer ist.
b Fir mich gehort es zu einem Studium dazu, mit anderen Studierenden zusammenzuwohnen.

¢ Ineinem Mehrbettzimmer ist praktisch kein Raum fir Privates.

Horverstehen

A Im ainer Webrnooamaimecbatd cind B Aanflileta voarermarsmmiicsret
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40 Minuten Horverstehen

Hoérverstehen, Teil 2 o

Sie horen eine Radiosendung. Sie horen die Sendung nur einmal. Entscheiden Sie beim Horen, welche
Aussage (a, b oder c) am besten passt. Markieren Sie Ihre Losungen fir die Aufgaben 55—64 auf dem
Antwortbogen.

Lesen Sie jetzt die Aufgaben 55—64. Sie haben dazu drei Minuten Zeit.

55 Herr Beutelspacher ist

a begeistert, wenn er die Ldsung eines Problems begreift.
b fasziniert von Menschen, die die Grundlagen der Welt verstehen.
¢ glicklich, wenn er Menschen Mathematik erklaren kann.

56 Ein Finfeck
a gelingt Herrn Beutelspacher nur selten spontan.
b ist auch ohne Hilfsmittel einfach zu konstruieren.
¢ kann jeder Mensch freihandia ganz qut zeichnen.

Horverstehen
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40 Minuten Horverstehen \

Hérverstehen, Teil 3

Sie horen einen Vorirag. Sie horen den Vortrag nur einmal. Sie haben Handzettel mit den Folien der Prasen-
tation erhalten. Schreiben Sie die fehlenden Informationen stichwortartig in die freien Zeilen 65-74 in der
rechten Spalte.

[Ye Losung O ist ein Beispiel.

Lesen Sie jetzt die Stichworte. Sie haben dazu eine Minute Zeit

Prasentation lhre Losungen

0 CLiteratuy Lehren

Fachdidaktikseminar
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Thema heute:
Literatur im Unterricht
,Deutsch als Fremdsprache®

Gastdozentin:
Dr. Vera Thirmer
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Bt e gGmbH, Frankiurt a. M., 1@ e Deutsch G1 Hochs chde, 2018

Tt T TT/ TT T r wr

Unterricht

» Texte, die gut verstandlich sind, dabei aber
73 ..

» Enzensberger: ,Lektire ist ein 4

anarchischer Akt*
Eher trifft aber zu:
74

Sie haben jetzt finf Minuten Zeit, um lhre Antworten zu den Aufgaben 6574 auf den Antwortbogen zu Ubertragen.



Schriftlicher Ausdruck

Wahlen Sie eines derfolgenden zwei Themen. Schreiben Sie einen Text, in dem Sie lhren eigenen Standpunkf
dazu erarbeiten und argumentaliv darlegen. lhr Text soll mindestens 350 Worter umfassen. Sie haben
70 Minuten Zei.

Thema 1

In einer Seminararbeit sollen Sie das Thema HLiteratur” aus unterschiedlichen Perspektiven beleuchten.

Sie kbnnen die unten stehenden Zitate zur Onenfierung verwenden, aber auch andere Aspekie des Themas
danegen.

Argumentieren Sie Uberzeugend, filhren Sie Beispiele an und gliedern Sie lhren Text in Einlerfung, Hauptfed
und Schluss.

sLiteratur hat nie etwas Negatives verhindern kénnen.*

sLiteratur bietet mehr Orientierung als alles andere®

oder

Thema 2

In einer Seminararbeit sollen Sie das Thema ,Gruppenarbeit® aus unterschiedlichen Perspektiven
beleuchten.

Sie kbnnen die urfen stehenden Zitate zur Onenfierung verwenden, aber auch andere Aspekie des Themas
darlegen.

Argumentieren Sie Uberzeugend, fihren Sie Beispiele an und gliedern Sie lhren Text in Einlerfung, Hauptied
und Schiuss.

JGruppenarbeit kostet doch nur Zeit, weil man alles ausdiskutieren muss®

sleamarbeit bietet dem Einzelnen viel mehr Maglichkeiten ®




70 Minuten Schriftlicher Ausdruck

Ubertragen Sie diese Nummer auf den
Antwortbogen $30, S. 5 und 7:

0/0(0(5|6|8

Testversion

Wenn Sie diese Nummer nicht iibertragen,
wird lhre Prufung nicht ausgewertet.

Schriftlicher Ausdruck

Schriftlicher Ausdruck

Wahlen Sie eines der folgendenzwei Themen. Schreiben Sie einen Text, in dem Sie lhren eigenen Standpunkt
dazu erarbeiten und argumentativ darlegen. Ihr Text soll mindestens 350 Worter umfassen. Sie haben
70 Minuten Zeft.



ISCHRIFTLICH ER AUSDRUCK

*\Wahlen Sie eines der folgenden zwei Themen.
Schreiben Sie einen Text, iIn dem Sie Ihren eigenen
Standpunkt dazu erarbeiten und argumentativ
darlegen. Ihr Text soll mindestens 350 \Worter
umfassen. Sie haben 70 Minuten Zeit.
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Die Beurteilung der schriftlichen Leistung erfolgt nach vier Kriterien:

1. Aufgabengerechtheit

2. Korrektheit

3. Repertoire

4. Kommunikative Gestaltung

Innerhalb dieser Kriterien wird die Leistung danach beurteilt, ob sie dem Zielniveau C1 ,in jeder Hinsicht",
~vorwiegend®, vorwiegend nicht® oder ,iberhaupt nicht* entspricht.

Im Folgenden werden die Kriterien ausdifferenziert und mit leicht modifizierten Kann-Bestimmungen
auf Grundlage des Gemeinsamen europaischen Referenzrahmens (GER) verdeutlicht. Zur praktischen
Bewertung dient die tabellarische Ubersicht am Ende.



1. Aufgabengerechtheit

Zielniveau

Der Text deckt die Aufgabenstellung in Bezug auf die inhaltlichen Vorgaben voll ab.

Der Text hat einen ,roten Faden®.
Kritische Auseinandersetzung mit dem Thema findet statt.

Bewertung Aufgabengerechtheit

Anforderungen der
jeweiligen Aufgabe.

Anforderungen der
jeweiligen Aufgabe. Text

ist weitgehend
adressaten-/situations-

gerecht.

teilweise. Text entspricht
der Textsorte/Situation
nur ansatzweise.

A B c D
Der Text entspricht Der Text entspricht Der Text entspricht den | Der Text entspricht den
durchgangig den weitgehend den Anforderungen nur Anforderungen (fast)

uberhaupt nicht.
Textsorte und/oder
Thema ist nicht
getroffen.




Thema verfehlt

Wenn sich die Schreibleistung nicht auf eines der zur Wahl stehenden Themen bezieht, wird das

Kennzeichen ,Thema verfehlt* vergeben. In diesem Fall ist die Arbeit in allen vier Kriterien mit ,D* zu
bewerten.

A B C D
Aufgabengerechtheit 12 8 - 0
Korrektheit 12 8 - 0
Repertoire 12 8 - 0
Kommunikative Gestaltung 12 8 - 0

insgesamt: 48 Punkte



2. Korrektheit

Zielniveau

= Sehr wenige oder keine Fehler in Morphologie, Syntax und Orthographie, einige wenige Fehler bei

komplexen Satzkonstruktionen.

Bewertung Korrektheit

A B C D

Der Text zeigt Der Text zeigt groBten- | Der Text weist auch in | Der Text enthalt auch in

durchgangig dem teils dem Zielniveau ent- | einfachen Strukturen einfachen Strukturen

Zielniveau sprechende Kompetenz. | mehrere Fehler auf und/ | zahlreiche Fehler und/

entsprechende Fehler kommen (fast) oder das Textverstand- |oder der Text ist beim

Kompetenz. nur in komplexen Struk- | nis ist beeintrachtigt. ersten Lesen an einigen
turen vor und stdren das Stellen unverstandlich.
Textverstandnis nicht.




3. Repertoire

Zielniveau

= Der Text zeigt weitreichende Kompetenz in Bezug auf Umfang und Komplexitat des Ausdrucks.
= Komplexere Satzformen werden verwendet, wo sie angemessen sind.

Bewertung Repertoire

haufige Wiederholung
von Wendungen. Wenn
komplexe Strukturen
versucht werden, sind

sie fehlerhaft,
Verstandnis teilweise

beeintrachtigt.

A B C D
Der Text zeigt Der Text zeigt an Der Text zeigt an Der Text zeigt (fast)
durchgangig dem wenigen Stellen mehreren Stellen durchgangig sprachliche
Zielniveau sprachliche sprachliche Einschrankungen, fast
entsprechende Einschrankungen, Einschrankungen, haufig | nur einfache Strukturen.
Kompetenz. einfachen Wortschatz | einfachen Wortschatz | TN wiederholt
oder einfache oder einfache Wendungen sehr haufig
Strukturen. Strukturen und/oder und nutzt (fast) nur

einfachen Wortschatz.
Wenn komplexe
Strukturen versucht
werden, sind sie sehr
fehlerhaft und
weitgehend
unverstandlich.




4. Kommunikative Gestaltung

Zielniveau

= Der Text ist auch auf der Mikroebene (Absatze/Sinnabschnitte) gut strukturiert.
= Angemessene Verknopfungsmittel werden verwendet. Die Absatze/Sinnabschnitte sind hinsichtlich

Kohasion und Koharenz gelungen.

Unter Merknlpfungen® sollte die ganze Vielfalt der Kohasionsmitiel verstanden werden, nicht nur

Konnektve.

= Substitution — Unter, Oberbegriffe; Synonyme
= Pro-Formen (Pronomina, Adverbien, Demonstrativpronomina etc.)
= Ellipse (Rom hat mir gefallen. Paris weniger)
» Explizite Verknipfung (wie oben ausgefiihrt ..., unter Punkt 3 ..))
=  Tempusverwendung (informiert bei richtigem Gebrauch Gber zeitliche Abfolge von Ereignissen)
= Artikelverwendung (unbestimmter Artikel fihrt bisher Ungenanntes ein, bestimmter Artikel verweist
auf bereits Eingefuhrtes), Thema/Rhema
=  Konnektive bzw. Konjunktionen sowie Pronominaladverbien (und, weil, deswegen, dariiber, ...}

Bewertung Kommunikative Gestaltung

vereinzelte Unklarheiten
in der Struktur und/
oder teils einfache
Verknipfungen.

Struktur und einige nicht
funktionierende oder

(fast) nur einfache
Verknipfungen.

A B C D
Der Text entspricht dem |Der Text entspricht dem |Der Text ist nicht immer | Der Text ist an vielen
geforderten Niveau geforderten Niveau klar gestaltet. Er hat Stellen unklar, hat eine
durchgehend. weitgehend, bis auf einige Briche in der unklare Struktur und

viele nicht
funktionierende
Verknipfungen bzw.
(fast) keine
Verknipfungen.




telc Deutsch C1 Hochschule: Bewertungskriterien ,,Schriftlicher Ausdruck® — Ubersicht

Fehler in Morphologie,
Syntax, Orthographie;
einige wenige Fehler in
komplexen Konstruktio-
nen, weitgehend korrekt

dem Zielniveau

entsprechende Kompetenz.

dem Zielniveau ent-
sprechende Kompetenz.
Fehler kommen (fast) nur in
komplexen Strukturen vor
und storen das Text-
verstandnis nicht.

einfachen Strukturen
mehrere Fehler auf und/
oder das Textverstandnis
ist beeintrachtigt.

A B c D
1. Aufgaben- | deckt Aufgabenstellung Der Text entspricht Der Text entspricht Der Text entspricht den Der Text entspricht den
gerechtheit | ab, ,roter Faden®, kritische |durchgéngig den weitgehend den Anforderungen nur Anforderungen (fast)
Auseinandersetzung mit Anforderungen der Anforderungen der teilweise, Text entspricht | iberhaupt nicht. Textsorte
dem Thema jeweiligen Aufgabe. jeweiligen Aufgabe. Text ist | der Textsorte/Situation nur | und/oder Thema ist nicht
weitgehend ansatzweise. getroffen.
adressaten-/situations-
gerecht.
2. Korrektheit | sehr wenige oder keine Der Text zeigt durchgangig | Der Text zeigt groBtenteils | Der Text weist auch in Der Text enthalt auch in

einfachen Strukturen
zahlreiche Fehler und/oder
der Text ist beim ersten
Lesen an einigen Stellen
unverstandlich.

3. Repertoire

weitreichende Kompetenz
in Bezug auf Umfang und
Komplexitat des Aus-
drucks, komplexe Satz-
formen

Der Text zeigt durchgéngig
dem Zielniveau

entsprechende Kompetenz.

Der Text zeigt an wenigen
Stellen sprachliche
Einschrankungen,
einfachen Wortschatz oder
einfache Strukturen.

Der Text zeigt an mehreren
Stellen sprachliche
Einschrankungen, haufig
einfachen Wortschatz oder
einfache Strukturen und/
oder haufige Wiederholung
von Wendungen. Wenn
komplexe Strukturen
versucht werden, sind sie
fehlerhaft, Verstandnis
teilweise beeintrachtigt.

Der Text zeigt (fast)
durchgéngig sprachliche
Einschrankungen, fast nur
einfache Strukturen. TN
wiederholt Wendungen
sehr haufig und nutzt (fast)
nur einfachen Wortschatz.
Wenn komplexe Strukturen
versucht werden, sind sie
sehr fehlerhaft und
weitgehend unverstandlich.

4. Kommuni-
kative
Gestaltung

gut strukturiert, angemes-
sene Verknupfungsmittel,
Kohasion und Koharenz
sind gelungen

Der Text entspricht dem
geforderten Niveau
durchgehend.

Der Text entspricht dem
geforderten Niveau weit-
gehend, bis auf vereinzelte
Unklarheiten in der
Struktur und/oder teils
einfache Verknipfungen.

Der Text ist nicht immer
klar gestaltet. Er hat einige
Briche in der Struktur und
einige nicht funktio-
nierende oder (fast) nur
einfache Verkniipfungen.

Der Text ist an vielen
Stellen unklar, hat unklare
Struktur und viele nicht
funktionierende
Verkniipfungen bzw. (fast)
keine Verknipfungen.




Aufbau der Mlndlichen Prifung

Zu Beginn fihren die Prifenden und Teilnehmenden ein kurzes Gesprach, in dem sie sich miteinander
bekannt machen.

Teil 1A: Présentation (ca. 3 Minuten)

Teilnehmerin bzw. Teilnehmer A erhélt ein Aufgabenblatt mit zwei Themen. Eines dieser Themen soll sie
oder er in ca. 3 Minuten prasentieren. Die Notizen, die wahrend der Vorbereitung gemacht wurden, dirfen
wahrend der Prasentation verwendet werden. Diese sollien jedoch nicht vem Blatt abgelesen werden.
Wahrend Teilnehmerin bzw. Teilnehmer A vortragt, macht sich Teilnehmerin lzw. Teilnehmer B Notzen.

Teil 1B: Zusammenfassung und Anschlussfragen (ca. 2 Minuten)

Mach der Prasentation fasst die jeweils andere Teilnehmerin bzw. der jeweils andere Teilnehmerzusammen,
was fir sie bzw. ihn besonders bemerkenswert war. Es soll nicht eine eventuell bereits am Ende der
Prasentation erfolgte Zusammenfassung wiederholt werden. AuBerdem stellt sie bzw. er mindestens eine
Frage zum Thema der Prasentation. Auch die Prifenden dirfen Fragen stellen.

Im Anschluss daran folgen die Prasentation der Teilnehmerin bew. des Teilnehmers B und die
Zusammenfassung mit Nachfrage seitens Teilnehmerin bzw. Teilnehmer A. Dazu dirfen wahrend der
Prasentation Notizen gemacht werden.

Teil 2: Diskussion (6 Minuten)

Fir den zweiten Teil der Mindlichen Prifung liegen vier Aufgabenblétter mit jeweils einer Aussage vor.
Die Teinehmenden erhalten jedoch nur ein Aufgabenblatt mit einer Aussage, Gber die sie miteinander
diskutieren sollen. Es soll ein Austausch von Argumenten stattfinden. Falls die Diskussion nicht das
erforderliche sprachliche Niveau erreicht, greifen die Prifenden mit ergénzenden Fragen ein.




Mindliche Priafung

Vorbereitungszeit 20

) out

1A
1B

5 Mindlicher Ausdruck

Prasentation Prifungsgesprach mit zwei &
Zusammenfassung/ oder drei Teilnehmenden A
Anschlussfragen

Diskussion 6

Punkte fiir sprachliche 16
Angemessenheit 30

48




=
@
<=
o
@
e
=5
[

Teilnehmer/in A

Teil 1A Prasentation (3 Minuten)

Aufgabe

In einer Lehrveranstaltung lhrer Universitat sollen Sie eine Prasentation (ca. 3 Min.) halten. Wahlen Sie
eines der Themen aus. Sie konnen sich Notizen machen (Stichworte, keinen zusammenhangenden Text).
Denken Sie auch an eine Einleitung und einen Schluss bzw. ein Fazit. Ihre Prasentation soll gut gegliedert
sein und das Thema verstandlich und ausfuhrlich darstellen. Im Anschluss werden [hnen Fragen gestelit.

Themen

= Welche Erfindung halten Sie fur besonders wichtig? Hat diese Erfindung nur Vorteile oder auch
Nachteile? Bitte begrinden Sie lhre Meinung.

= Beschreiben Sie das System der universitaren Ausbildung in einem Land lhrer Wahl.



Teil 1B Zusammenfassung und Anschlussfragen (2 Minuten)

Aufgabe

= Machen Sie sich Notizen, wahrend lhre Partnerin/lhr Partner inre/seine Prasentation halt. Im Anschluss
fassen Sie die Prasentation lhrer Partnerin/lhres Partners zusammen.

= Stellen Sie dann lhrer Partnerin/lnrem Partner Anschlussfragen.



¥  Teilnehmer/inA / B / (C)

N

e

Teil 2 Diskussion (6 Minuten)

Diskutieren Sie mit lhrer Partnerin oder lhrem Partner dber

Am Mut hangt der Erfolg.

Theodor Fontane, 18191898, Schriftsteller

Sprechen

Aufgabe

= Wie verstehen Sie diese Aussage?
= Inwiefern teilen Sie diese Ansicht?
= Geben Sie dazu Grinde und Beispiele an.

= Gehen Sie auch auf die Argumente lhrer Partnerin/lhres Partners ein.
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1 Aufgabengerechtheit

Inhaltliche Angemessenheit

A B C D
Teil 1A Prasentation 6 4 2 0
Teil 1B Zusammenfassung und
Anschlussfragen A 2 1 0
Teil 2 Diskussion 6 4 2 0
iInsgesamt: max. 16 Punkte
Sprachliche Angemessenheit (alle Teile)
A B C D
2 Flissigkeit 8 o) 2 0
3 Repertoire 8 o) 2 0
4 Grammatische Richtigkeit 8 D 2 0
5 Aussprache und Intonation 8 o) 2 0

insgesamt: max. 32 Punkte



* Telc C1 sertifikasim alabilmek icin, katihmeinin en
az 128 puana ulasmasi gerekmektedir.

* Hem s0zlU hem de yazili sinavda en yUksek puanin
%60’1mna ulasilmali; bu da s6zllU sinavda 29 puan,
yazili sinavda 1se 99 puandur.

Simavi gecmek icin her 1kl bolumden en az %60
basarilh olmak gerekiyor.



Die Beurteilung der mundlichen Leistung erfolgt nach fiunt Kriterien:

1. Aufgabengerechtheit
2. Flussigkeit

3. Repertoire
4. Grammatische Richtigkeit

5. Aussprache und Intonation



1. Aufgabengerechtheit §

Dieses Kriterium wird jeweils gesondert fur die drei Teile der Mindlichen Prifung (1A, 1B und 2)
angewendet.

Zielniveau

= Die gestellte Aufgabe wird erfillt.

= TN beteiligt sich aktiv am Gesprach.

= Die Beitrage sind gut strukturiert.

= Die Kommunikation ist adressatenbezogen.

= Auf die einzelnen Aufgaben bezogen heift das:

Prasentation: Kann komplexe Sachverhalte klar und detailliert und gut strukturiert beschreiben und darstellen
und dabei untergeordnete Themen integrieren, bestimmte Punkte genauer ausfihren und alles mit
einem angemessenen Schluss abrunden.

Kann dabei die eigenen Standpunkte ausfihrlich darstellen und durch Unterpunkte, geeignete
Beispiele oder Begrindungen stiitzen.

Kann Geschichten erzahlen und dabei Exkurse machen, bestimmte Punkte genauer ausfihren und
alles mit einem angemessenen Schluss abrunden.

K.ann Anschlussfragen ... beantworten.

Zusammenfassung Kann komplexer Interaktion Dritter oder Prasentationen Dritter leicht folgen, auch wenn abstrakte,
und komplexe, nicht vertraute Themen behandelt werden.

Anschlussfragen: Kann Gesagtes so effektiv zusammenfassen, dass ein beim Gesprach nicht Anwesender adaguat
informiert wére. [dies nicht im GER]

Kann Anschlussfragen stellen, um zu (berpriifen, ob er/sie verstanden hat, was ein Sprecher sagen
wollte, und um missverstandliche Punkte zu klaren.

Diskussion: Kann komplexen Diskussionen leicht folgen und auch dazu beitragen, sclbst wenn abstrakie,
komplexe und wenig vertraute Themen behandelt werden.

Kann tUberzeugend eine Position vertreten, Fragen und Kommentare beantworten sowie auf
komplexe Gegenargumente flissig, spontan und angemessen reagieren.

Kann zum Fortgang einer Arbeit beitragen, indem er/sie andere auffordert, mitzumachen oder zu
sagen, was sie dariber denken usw.




Bewertung

A

C

D

TN-Leistung entspricht
(fast) durchgangig den
Anforderungen der
jeweiligen Aufgabe.

TN-Leistung entspricht
weitgehend den
Anforderungen der
jeweiligen Aufgabe.

TN-Leistung entspricht
den Anforderungen in

mehreren Merkmalen
nicht.

TN-Leistung entspricht
den Anforderungen (fast)
uberhaupt nicht, oder: TN
beteiligt sich kaum aktiv an
der Losung der Aufgabe.




2. Fliissigkeit

Zielniveau

= TN spricht sehr flussig und spontan, mit wenig Zogern, um nach Waortern zu suchen.
TN spricht nicht unbedingt schnell, aber in gleichmaBigem Tempao ohne Stockungen.
= TN nutzt Verknupfungsmittel, sodass die Kommunikation koharent ist.

»  Die Kommunikation wirkt naturlich. Pausen storen die Kommunikation nicht.

—> Kann sich beinahe mudhelos spontan und flieBend ausdricken; nur begrifflich schwierige Themen koénnen den
natirlichen Sprachfluss beeintrachtigen.

(GER, Schlisselbegriffe hervorgehoben)

Bewertung
A B c D
Die Kommunikation wirkt | Die Kommunikation wirkt | Die Kommunikation ist Es kommt zu Pausen, die
(fast immer) naturlich. weitgehend naturlich. teilweise gestdrt das Verstehen behindern

TN spricht durchgangig
flissig und koharent

TN spricht weitgehend
flussig mit wenigen
Stockungen.

TN stockt dfters, um nach
Wortern zu suchen.

konnen. TN kann nur zu
einfachen Themen relatv
flussig sprechen.




3. Repertoire

Zielniveau

= Das sprachliche Repertoire ist breit, die Ausdrucksweise abwechslungsreich und der Aufgabe angemessen.
= M macht nicht den Eindruck, sich inhaltlich einschranken zu mussen.
= TN nutzt komplexe Satzformen.

— Kann aus seinen/ihren umfangreichen Sprachkenntnissen Formulierungen auswahlen, mit deren Hilfe er/sie sich klar
ausdricken kann, ohne sich in dem, was er/sie sagen mochte, einschranken zu missen. BEeherrschi einen groBen
Wortschatz und kann bei Wortschatzlicken problemlos Umschreibungen gebrauchen; offensichtliches Suchen nach
Wortern oder der Rickgriff auf Vermeidungsstrategien sind selten. Gute Beherrschung idiomatischer Ausdricke und
umgangssprachlicher Wendungen. Gelegentliche kleinere Schnitzer, aber keine groBeren Fehler im Wortgebrauch. Kann
Inhalt und Form seiner Aussagen der Situation und dem/der Kommunikationspartner/in anpassen und sich dabei so
formlich ausdricken, wie 25 unter den jeweiligen Umstanden angemessen ist.

(GER, Schlisselbegriffe hervorgehoban)

Bewertung
A B C D
TN zeigt (fast) TM schrankt sich an TN schrankt sich oft TN zeigt kein breites

durchgangig dem
Zielniveau entsprechende
Kompetenz.

einigen Stellen sprachlich
ein, nutzt gelegentlich
Umschreibungen oder
Vereinfachungen.

sprachlich ein, nutzt oft
Umschreibungen oder

Vereinfachungen.

Spektrum an sprachlichen
Mitteln, fast nur einfache
Strukturen.




4. Grammatische Richtigkeit

Zielniveau

=  Estireten fast keine Fehler in Morphologie, Genus oder Syntax auf, nur gelegentlich bei komplexeren

Satzkonstruktionen.

— Kann bestandig ein hohes MaB an grammatischer Korrektheit beibehalten; Fehler sind selten und fallen kaum auf.
(GER, Schlisselbegriffe hervorgehoben)

Bewertung
A B C D
TN zeigt (fast) TN zeigt griBtenteils dem | TN macht etliche Fehler, TH macht zahlreiche

durchgéangig ein hohes
Maf an grammatischer
Korrektheit

Zielniveau entsprechende
Kompetenz mit Fehlern

(fast) nur in komplexen
Strukturen.

nicht nur bei komplexen
Strukturen.

Fehler, die es manchmal
erschweren, ihm/ihr zu
folgen.




5. Aussprache und Intonation

Zielniveau

= Aussprache und Intonation sind klar und natirlich.

= Wort- und Satzmelodie sind korrekt.
= TN kann Intonation einsetzen, um Bedeutungsnuancen zu vermitteln.

—» Kann die Intonation variieren und so betonen, dass Bedeutungsnuancen zum Ausdruck kommen. Hat eine klare,
naturliche Aussprache und Intonation erworben.

(GER, Schlisselbegriffe hervorgehoben)

Bewertung
A B C D
TN zeigt trotz eines TN zeigt gréBtenteils TN macht Fehler TN macht zahlreiche
Akzentes durchgangig klare und naturliche in Aussprache Fehler, die es manchmal

klare und naturliche
Aussprache und
Intonation.

Aussprache

und Intonation.
Gelegentlich ist erhohte
Aufmerksamkeit
erforderlich.

und Intonation, die
durchgangig erhdhte
Autmerksamkeit
erfordern.

erschweren, ihm/ihr zu
folgen.




1 Aufgabengerechtheit

Inhaltliche Angemessenheit

A B C D
Teil 1A Prasentation 6 4 2 0
Teil 1B Zusammenfassung und
Anschlussfragen A 2 1 0
Teil 2 Diskussion 6 4 2 0
iInsgesamt: max. 16 Punkte
Sprachliche Angemessenheit (alle Teile)
A B C D
2 Flissigkeit 8 o) 2 0
3 Repertoire 8 o) 2 0
4 Grammatische Richtigkeit 8 D 2 0
5 Aussprache und Intonation 8 o) 2 0

insgesamt: max. 32 Punkte



telc Deutsch C1 Hochschule: Bewertungskriterien ,,Miindlicher Ausdruck® - Ubersicht

gung, Strukturiertheit
der Rede, Prazision
und Klarheit, strate-
gische Kompetenz

Anforderungen der
jeweiligen Aufgabe.

den Anforderungen
der jeweiligen Aufga-
be.

Anforderungen in
mehreren Merkmalen
nicht.

A B C D
1. Aufgaben- | Erfilllung der Auf- TN-Leistung entspricht | TN-Leistung ent- TN-Leistung TN-Leistung
gerechtheit | gabe, aktive Beteili- | (fast) durchgangig den | spricht weitgehend entspricht den entspricht den

Anforderungen (fast)
Uberhaupt nicht, oder:
TN beteiligt sich kaum
aktiv an der Lésung
der Aufgabe.

2. Fliissigkeit

Stockungsfreiheit,
Spontaneitat, Ko-
harenz, natiirlich
wirkend

Die Kommunikation
wirkt (fast immer)
natrlich.

TN spricht durchgéngig
flissig und koharent.

Die Kommunikation
wirkt weitgehend
nattrlich.

TN spricht weitgehend
flissig mit wenigen
Stockungen.

Die Kommunikation
ist teilweise gestort.
TN stockt ofters,
um nach Wortern
und Strukturen zu
suchen.

Es kommt zu Pausen,
die das Verstehen
behindern konnen. TN
kann nur zu einfachen
Themen relativ flissig
sprechen.

3. Repertoire

breites Spektrum in
Wortschatz und Syn-
tax, abwechslungs-
reich im Ausdruck,

TN zeigt (fast)
durchgéngig dem
Zielniveau entspre-
chende

TN schréankt sich
an einigen Stellen
sprachlich ein, nutzt
gelegentlich Um-

TN schrénkt sich oft
sprachlich ein, nutzt
oft Umschreibungen
oder Vereinfachun-

TN zeigt kein breites
Spektrum an sprachli-
chen Mitteln, fast nur
einfache Strukturen.

melodie, Intonation
vermittelt Bedeu-
tungsnuancen

klare und naturliche
Aussprache und
Intonation.

Aussprache

und Intonation.
Gelegentlich ist
erhohte Aufmerk-
samkeit erforderlich.

und Intonation, die
durchgéangig erhohte
Aufmerksamkeit
erfordern.

kaum Einschrénkung | Kompetenz. schreibungen oder gen.
Vereinfachungen.

4. Gramma- (fast) keine Fehlerin | TN zeigt (fast) durch- | TN zeigt groBtenteils | TN macht etliche TN macht zahlreiche
tische der Grammatik gangig ein hohes MaB | dem Zielniveau ent- Fehler, nicht nur bei | Fehler, die es manch-
Richtigkeit an grammatischer sprechende Kompe- | komplexen Struktu- | mal erschweren, ihm/

Korrektheit. tenz mit Fehlern (fast) | ren. ihr zu folgen.
nur in komplexen
Strukturen.

5. Aussprache/ | natiirliche Lautung, | TN zeigt trotz eines TN zeigt groBtenteils | TN macht Fehler TN macht

Intonation | Betonung und Satz- | Akzentes durchgangig | klare und natiirliche in Aussprache zahlreiche Fehler,

die es manchmal
erschweren, ihm/ihr zu
folgen.




Schriftliche Prifung

Subtest Aufgabe Punkte Punkte  Gewichtung
max.

1 Leseversiehen

1: 6x2 Punkte 1- 6 12

2- Bx2 Punkte 7-12 12

3: 11 x2 Punkte 13-23 27 22 hp
1 x2 Punkte 24 2 48

2 Sprachbausteine

1: 22x 1 Punkte 25-46 22 . 1000

3 Horverstehen

1: Bx1 Punki 47-b4 a8

2: 10x 2 Punkte 5564 20 22504

3: 10x 2 Punkte G574 20 48

4 Schriftlicher Ausdruck

Bewertung nach vier Kriterien 48 48 22 5%

Gesamtpunktzahl| schriftliche Prifung 166




5 Mundlicher Ausdruck

o . _
E 1A: Prasentation 5
:5_:'- 1B: Zusammenfassung und Anschlussfragen 4
.-FZ 2: Diskussion 5
_-g Sprachliche Angemessenheit 10
= (fiir die Teile 1A, 1B und 2 insgesamt)

Gesamtpunktzahl mundliche Prufung 48 22,5%
o Teilergebnis | (Schriftliche Prifung) 166 T7.5%
-
E} Teilergebnis Il (Mundliche Prafung) 45 22.5%
g
5
& | Gesamtpunktzahl 214 100%
o




Wer erhalt ein Zertifikat?

Um ein Zertifikat der Prafung telc Deutsch C1 Hochschule zu erhalten, muss der Teilnehmer bzw. die
Teilnehmerin mindestens 128 Punkte erreichen. Gleichzeitig istzu beachten, dass sowohlin der Mindlichen
Prufung als auch in der Schriftlichen Priafung 60 Prozent der jeweils moglichen Hochstpunktzahl erreicht

werden. Dies entspricht 29 Punkten in der Mindlichen Prafung und 99 Punkten in der Schriftlichen
Prufung.

Noten

Das Gesamtergebnis errechnet sich durch Addition der Teilergebnisse und fuhrt zu folgender Benotung:

193-214 Punkte  sehr gut
172-192,6 Punkte gut

151-171,5 Punkte  befriedigend
128-150,5 Punkte ausreichend

0-127 Punkte nicht bestanden



Wiederholung der Prufung

Die Priafung telc Deutsch C1 Hochschule kann als Ganzes beliebig oft wiederholt werden. Falls nur die
Mindliche Prifung oder nur die Schriftliche Priifung (Subtests 1-4) nicht bestanden wurde, kann der
jeweilige Prifungsteil bis zum Ablauf des auf die Prifung folgenden Kalenderjahres wiederholt werden.
Diese Frist gilt auch fiir das Nachholen eines Priifungsteils, falls einer der Termine nicht wahrgenommen
werden konnte.
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LANGUAGE TESTS

Deutsch C1 Hochschule

Mundlicher Ausdruck - Bewertungsbogen M10

Sprechen
Teilnehmer/in A Teilnehmeriin B
Flachramas Flachrams
Wommma Wommma
Inhahliches Inhaltliche Angemessenheit
1 Aurgabangamchihai 1 Aufgabongerschihair
ABCD ABCD
Tal 1A Prisarcacon L L e | Ted A PrAscmmion oo D O
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Sprachliche &ngemessenheit (Teil 14-2) Sprachliche Angemessenbeit (Teil 18-2)
ABCD ABCD
2 Flssigkoit = M 2 Flissigksn o M
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Durchfuhrung

Teil 1: Prasentation, Zusammenfassung und Anschlussfragen

Vorgehensweise bei einer Paarprufung

Prasentation Zusamment.
u. Frage(n) an
A
Schritt 1
A
Zusamment. '
u. Frage(n) an Présentation
B

Schritt 2




Vorgehensweise bel einer Dreierpriifung

Zusammenl.
u Fmgﬂ(n] an
Schritt 1 A A A
fusamment.
L. Fmgn{n} an
Schritt 2 A A A
Prasentation

F"‘"“"“",o\ 2 2



Teil 1 A, Teilnehmer/in A: Prasentation

Die Priferinnen bzw. Prifer stellen sich vor und der
Interlokutor beginnt das Priufungsgesprach mit
Teilnehmerin bzw. Teilnehmer A.

Wenn die Teilnehmerin bzw. der Teilnehmer vorzeitig
ins Stocken kommt oder den Vortrag abbricht, gibt
der Interlokutor Gesprachsimpulse.

S ——
Beispiele fiir Einleitungen, Uberleitungen, \
Gesprachsimpulse, Prompts

... Willkommen in der Mundlichen Prifung. Mein
Name ist ..., und dies ist meine Kollegin/mein
Kollege ... Die Mundliche Prifung hat drei Teile. Fur
den ersten Teil, die Prasentation, haben Sieja schon
etwas vorbereitef. Fangen Sie doch bitte an und

sagen Sie uns auch, welches Thema Sie gewahlt
haben.

Teil 1B, Teilnehmer/in B: Zusammenfassung und Anschlussfragen

Der Interlokutor bedankt sich und bittet nun Teilneh-
merin bzw. Teilnehmer B darum, die Prasentation
von Teilnehmerin bzw. Teilnehmer A zusammenzu-
fassen und Fragen dazu zu stellen.

Vielen Dank, Frau/Herr ... Wurden Sie, Frau/Herr
..., bitte zusammeniassen, was Frau/Herr ... ge-
sagt hat?

... Vielen Dank, und nun stellen Sie doch bitte noch
eine oder zwei Anschlussfragen.



Teil 1A, Teilnehmer/in B: Prasentation

Der Interdokutor bittet nun Teillnehmenn bzw. Teilneh-
mer B, ihre bew. seine Prasentation zu halten.

Danke und nun bitten wir Sie FrawHerr ___, um lhre
Prasentafion. Nennen Sie uns doch das Thema und

fangen Sie bifte an.

Teil 1B, Teilnehmer/in A: Zusammenfassung und Anschlussfragen

Der Interlokutor bedankt sich und bittet nun Teilneh-
merin bzw. Teilnehmer A darum, die Prasentation
von Teilnehmerin bzw. Teilnehmer B zusammenzu-
fassen und Fragen dazu zu stellen.

Teil 2: Diskussion

Der Interlokutor leitet dber zur Diskussion und Gber-
reicht den Teilnehmerinnen bzw. Teilnehmern ein
Aufgabenblatt. Die fir jede Testversion zur Verfi-
gung stehenden vier Diskussionsthemen werden in
verschiedenen Prifungsdurchgangen in wechseln-
der Abfolge eingesetzt.

Ende der Priifung

Der Interlokutor beendet die Prifung.

Besten Dank. Frauw/Herr ..., nun fassen Sie doch
bitle zusammen, was Frau/Hemr ... gesagt haf.

. Wielen Dank, und nun sfeffen Sie doch bitte
noch eine oder zwei Anschlussfragen

Vielen Dank. Nun kommen wir zur Diskussion. Hier
haben Sie ein Aufgabenblatt mi dem Thema fir die
Diskussion. Sie sehen ein Zitaf. Es lautet .. (liest es
vor). Darunter finden Sie einige Fragen, die lhnen bei
der Diskussion heffen. Sie milssen aber nich afle
Fragen, die dort stehen, besprechen, d h, die Dis-
kussion zu dem Fital kann sich frei enffallen. Biffe
sehr, Frau/Herm . .. (wendef sich an Teilnehmer/in B)
fangen Sie an.

Vielen Dank. Die Zeit ist vorbei und die Priifung be-
endef. Das Ergebnis wird [hnen in wenigen

Wochen migetedt



TELEGRAM

* Sie konnen sowohl auf die Dokumente dieser Lektion als auch auf die
Dokumente fritherer Lektionen von Haci Ahmet Altiner (Deutsch lernen
ist nicht schwierig) liber meine TELEGRAM-Dokumentenaustauschgruppe
zugreifen.

* Gruppenlink: https://t.me/AlmancaOgrenmekZorDegil

* Arzu edenler gerek bu dersin dokiimanlarina gerekse onceki derslerin
dokumanlarina Haci Ahmet Altiner (Almanca 6grenmek zor degil)
TELEGRAM dokiiman paylasim grubumdan ulasabilir.

* Grup linki: https://t.me/AlmancaOgrenmekZorDegil



https://www.youtube.com/redirect?stzid=Ugz2gh5HPkdr7iexYtx4AaABAg.9EBrwoKdas79EC9e3uJjvy&event=comments&html_redirect=1&redir_token=QUFFLUhqa1VqXzJ2VWRiZGxsYjBWVm5EbEI2NGtlaE5Td3xBQ3Jtc0ttWUxhSkJVbVFrekhVbjJNVnNFSEVQUmgzcHZpbGo1WGdhRlk3NkV1T2kxdUFlbGU4Y3NmNWp6UkJpYzJMWGJVZmJvV2NiYnc4LXFlWngzdEhDMW1JNkdIVDVGWFdGX0JJUU1NV2FpNW9xX2NFRUxqRQ%3D%3D&q=https%3A%2F%2Ft.me%2FAlmancaOgrenmekZorDegil&fbclid=IwAR3x4du1KzGOUBmFTsgJ7OqOQ-uxvMaXYtWFZgGdIoYoykVc8ZQ4JEbTYdo
https://www.youtube.com/redirect?stzid=Ugz2gh5HPkdr7iexYtx4AaABAg.9EBrwoKdas79EC9e3uJjvy&event=comments&html_redirect=1&redir_token=QUFFLUhqa1VqXzJ2VWRiZGxsYjBWVm5EbEI2NGtlaE5Td3xBQ3Jtc0ttWUxhSkJVbVFrekhVbjJNVnNFSEVQUmgzcHZpbGo1WGdhRlk3NkV1T2kxdUFlbGU4Y3NmNWp6UkJpYzJMWGJVZmJvV2NiYnc4LXFlWngzdEhDMW1JNkdIVDVGWFdGX0JJUU1NV2FpNW9xX2NFRUxqRQ%3D%3D&q=https%3A%2F%2Ft.me%2FAlmancaOgrenmekZorDegil&fbclid=IwAR3x4du1KzGOUBmFTsgJ7OqOQ-uxvMaXYtWFZgGdIoYoykVc8ZQ4JEbTYdo
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